

本报记者 陈颖

每年这个时候，“落叶不扫”都会成为杭州秋冬季节的独有浪漫。

这几天，杭州多了一家“落叶书店”——杭州乌托邦书店。金灿灿的银杏叶被店主“扫”进店内，立时秋意满屋。吸睛的银杏叶吸引了不少人驻足拍照，书店的老顾客表示：“在这里感受到了杭州独有的一份浪漫。”

店主小童说，希望大家享受落叶之美的同时，也能享受到书店带来的静谧感。



乌托邦书店的地板上铺满了银杏叶



在这里

带你探寻

西湖边这家书店，书为墙，落叶为毯

杭州是懂浪漫的

“发朋友圈能凑满九宫格”

顾客说感受到了杭州独有的浪漫

人文秘境

乌托邦书店的位置很市中心，就在西湖边的延安路上，地方不大，整个书店的地板上都铺满了银杏叶。店门玻璃上还用银杏叶精心点缀乌托邦的字样，甚至连店里的海报都专门用落叶设计了一番。

记者在现场看到，热闹的延安路上人流量很大，一些人显然因为布置主动进店，拍照的人也真心不少，时不时就听到手机拍摄的“咔嚓”声。在书店打卡的男女老少都有，年轻人相对多一些。一位小姐姐说，自己是在网上刷到的，因为书店很美，逛街的时候就专门逛过来了。

一花一草

“发朋友圈能凑满九宫格！”女顾客章晨是第一次踏入这家书店，她觉得铺满银杏叶的书店很适合打卡，“被吸引进来了，天气好的时候来，遍地金黄很容易感受到秋天的氛围感。”

新客不少，老客也多。倪先生平时就喜欢乌托邦书店、大象书店和鸢尾书店。这几天，他在乌托邦书店的公众号上看到了别出心裁的落叶布置，昨天特地带了相机过来拍摄。在他看来，银杏叶的铺陈和杭州的城市气质很搭。“杭州本来就是一座部分街道落叶不扫的城市，这家书店又在杭州标志性的一条街道上，在这里可以感受到杭州专有的一份浪漫。”拍摄一番后，倪先生买了一本东野圭吾的《白鸟与蝙蝠》。

记者在店期间，一位已经上了年岁的何先生告诉记者，他一周会来书店两次。“落叶好看，书价更吸引我，这家书店很多新书都有6折的折扣价，如果是会员还能再打8.8折，很不错哦。”

“落叶应该是书籍的陪衬，而非主角”

店主期待能为实体书店引来客流

把银杏叶“扫”进店内灵感从哪里来？店主小童说，这是好几年前在嘉兴海盐开店时就有的想法，今年3月重新在杭州开店后，终于能把铺银杏叶的做法付诸行动。

实际上，要让书店维持着这份美丽，需要每天都维护。小童说，店里的银杏叶都是自己从延安路附近几条街道上捡来的，从上周四开始陆续铺到店里。叶子每天都有自然枯萎和碎裂，所以需要每天都收集一些新的进行更换。

为什么选银杏叶？小童说自己当时也考虑过枫叶，“要收集这么多枫叶难度比较大，银杏叶子颜色好看，收集起来方便一些。”

小童用“回归”来诠释这份布置。“整个书店的陈设以木制为主，书的纸张来自树木，银杏叶也来自树木，如果有什么寓意的话，我想那就是回归自然。”

小童的想法很简单，“希望为实体书店增加一些客流。”他坦言，靠着在闹市区折扣卖新书，目前书店整体经营状况还可以，但压力也是有的。现在来店拍照的人不少，来买书的客人也多了，但并没有增加很多，“反而是店里的文创生意更好一些。”

小童并不希望书店彻底成为一个网红打卡点，希望大家享受落叶之美的同时，也能享受书店带来的静谧感。“落叶应该是书籍的陪衬，而非主角，‘落叶书店’也将是一份季节限定，我们预计将在本周日前后把落叶收掉，具体时间还要看情况。”他说，有想去感受一下“落叶书店”的客人，需要抓紧时间。



跳舞的芭比吸引了小朋友的目光

舞蹈让我找回自己

西湖边跳舞的“机械芭比”看呆了路人

本报讯 洋娃娃造型，机械摆臂，连眼睛都不眨一下……最近，西湖边出现了一个在跳舞的芭比娃娃，看呆了路人：这是真机器人？

记者通过网络平台联系上了这个“机器人”。芭比的真名叫胡李璐，是1995年出生的温州人，不过她更喜欢大家叫她“芭比”，现在主要拍摄一些短视频，我们的采访就约在她的出租房里。

芭比在杭州租了一个小套房，刚进门我们就被满屋的娃娃震惊了。柜子里、桌子上、地板上，到处都是可爱的公仔娃娃手办。芭比说，自己从小就喜欢洋娃娃。2楼摆放着她的道具衣服，大部分都是小裙子，洛丽塔风格的。

除了衣服，就是假发了，为了配合每一个角色，芭比都会准备不同的假发。她介绍说：“这顶是视频里常见的，我穿橘黄色的小裙子时戴着的那个卷发；这顶是在西湖边跳舞时的假发；这个是拍电影《梅根》仿妆时，做的一个造型假发。”芭比在介绍的时候，眼里充满了光，看得出来，她是真的喜欢。

芭比说，从大学时她开始学习舞蹈，跳的舞种叫POP-PING（震感舞），“属于Animation风格，翻译过来意思就是动画人风格。”她参考过动画人物的形象，还有她喜欢的木偶、八音盒上的舞者、皮影戏等，然后把这些都融入舞蹈动作中。

芭比说自己其实是“i人”（网络流行词，指性格比较内敛、内向的人，简单来说就是社恐），但跳舞让她变了个人。“去户外跳舞，有很多人围观的时候，我就会代入到角色里面，觉得谁看我都没有关系，会沉浸在里面。”

现在通过户外的舞蹈形式，很多人认识了她，这是让芭比开心的事：“我希望我的舞蹈能让更多人看见，带给更多人快乐。”

本报记者 刘栋 丁一格 杜雪梅 李翔

扫码看芭比的精彩表演

